
国际贸易与投资要闻

2018 年第 173 期（总第 1176 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 7 日

目录

WTO 将加强与美对话，或将专门修改规则	1
印尼大幅提高 1000 多种商品进口关税	1
巴基斯坦设中巴经济走廊委员会推进走廊建设	2
国家电投集团洽谈收购法国 Engie 在巴西电厂	3
中企拟 13.9 亿美元要约收购加拿大矿业公司	4
中国尼日尔签署经济技术合作协定	4



WTO 将加强与美对话，或将专门修改规则

自特朗普上任以来，多次直接批评世贸组织现行规则对美国“不公平”，并威胁将退出这一世界上最大的多边贸易体系。针对美国的要求，9月4日，世贸组织总干事表示，WTO将加强与美国对话，不排除按照美国要求修改规则。阿泽维多指出，针对原则上需要全部164个成员国与地区同意的全体一致原则，考虑到IT（信息化技术）等新产业领域等，存在改善的余地，或可以通过讨论形成迅速制定规则。阿泽维多的言论暗示出在维持全体一致原则的同时，以新产业领域为中心，作为例外，允许一部分“志愿国”推进规则制定（即发展中国家比较落后的领域，排除其对规则的制定参与权）。此外，阿泽维多要求特朗普提出具体的改革方案。阿泽维多表示，如果美国能提出具体的方案，那么WTO将就该方案游说各国同意。（日经中文网/9月6日）



印尼大幅提高 1000 多种商品进口关税

9月5日，印尼财政部长英卓华表示，印尼将把1147项商品的进口关税从当前的2.5%~7.5%最高上调至10%。这些商品基本都是消费品。据悉，这是为削减进口并支持弱势印尼盾而采取的一项措

施。印尼盾是亚洲新兴市场表现最差的货币之一，因投资者在美国升息，以及阿根廷和土耳其危机蔓延的担忧之下抛售印尼资产。贸易部长 Enggartiasto Lukita 表示，调高税负并未违反世界贸易组织（WTO）的自由贸易规定，因为进口商在应纳税额可加以冲销。政府数据显示，涵盖在税项下的商品金额在今年前八个月达到 50 亿美元，2017 年全年则为 66 亿美元。Lukita 指出，政府同时将放宽对煤炭、棕榈油及藤的出口规定。目前尚不清楚进口商会否将关税上调转嫁给消费者。（路透社/9 月 6 日）



巴基斯坦设中巴经济走廊委员会推进走廊建设

巴基斯坦总理伊姆兰·汗的联邦内阁近期新成立了三个经济事务委员会，分别是中巴经济走廊委员会、私有化委员会和能源委员会。据悉，中巴经济走廊委员会将由 9 名成员组成，包括外交部长、司法部长、财政部长、石油部长、铁道部长、内政部长、商务顾问和内阁秘书，其职能是对所有走廊项目进行定期回顾，还将重点解决涉及走廊部际协调问题，保障走廊项目按时完工；另外一项职能是研究落实中巴经济走廊长期规划的具体实施措施，

重点关注投资和工业发展领域。委员会还将拥有批准中巴经济走廊联委会议程决议的权力。中巴两国对走廊框架优先开展项目有共识，包括预计总发电量达到 10400 兆瓦的 14 项能源项目。据计划部官员消息，巴政府已决定对走廊项目进行全面梳理，并计划削减煤电项目转为清洁能源项目，财政部将和计划部共同合作保证金融可靠、经济可行的走廊项目作为下阶段发展重点。（人民网/9 月 6 日）



国家电投集团洽谈收购法国 Engie 在巴西电厂

中国国家电力投资集团有限公司（SPIC）正与法国公用事业公司 Engie SA 洽购巴西 Pampa Sul 火力发电厂，该电厂位于巴西南部的南大河州（Rio Grande do Sul）。据消息人士透露，双方正在协商出售事宜，价格在 8 亿至 10 亿雷亚尔（1.92 亿至 2.41 亿美元）之间。Engie 为欧洲以市值计第四大公用事业公司，一直在减少煤炭等传统化石燃料资产带来的风险，转向再生能源。据 Engie 声明，该公司有意出售巴西煤炭相关资产，这符合其全球策略。（路透社/9 月 6 日）



中企拟 13.9 亿美元要约收购加拿大矿业公司

9 月 6 日，中国黄金开采商——紫金矿业公告称，拟通过境外全资子公司要约收购加拿大上市矿业公司 Nevsun 全部股份，交易金额约 18.39 亿加元，约合 95.30 亿元人民币或 13.9 亿美元。Nevsun 为一家以铜、锌、金为主的矿产资源勘查、开发公司，旗下拥有非洲厄立特里亚在产矿山 Bisha 铜锌矿项目 60% 权益，以及塞尔维亚 Timok 铜金矿项目两个旗舰项目，合计在塞尔维亚、厄立特里亚、马其顿拥有 27 个探矿权。不过本次交易尚需满足多项交易条件方可完成，其中包括是否能获得中国政府或其授权的有关部门的有效批准及加拿大有关监管机构的有效批准，存在不确定性。（晨哨网/9 月 6 日）



中国尼日尔签署经济技术合作协定

近日，我国国际发展合作署副署长周柳军与尼日尔外长卡拉·安库劳分别代表各自政府在北京签署了两国经济技术合作协定以及关于提供粮援、援尼体育场第十三期技术合作两个项目的换文。尼日尔总统伊素福表示，中国是尼日尔第一大投资国，在通信、能源、铁路等很多领域都给尼日尔发展提供了帮助。尤其是与中国在石油等能源领域的合作，

让尼日尔迈进了产油国的行列。尼方愿积极参与“一带一路”，深化双方在经贸、能源、安全等各领域合作。（驻尼日尔使馆经商参处/9月6日）